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Реформи в економічній сфері, що здійснюються в нашій країні, повинні 

впливати на зміцнення та розвиток підприємств малого бізнесу. Суб’єкти 

малого підприємництва, що є суб’єктами ринкової економіки, мають значні 

переваги: дуже швидко адаптуються до місцевих умов господарювання; мають 

велику свободу дій; оперативно та з гнучким стилем приймають та здійснюють 

рішення; мають відносно незначні витрати на виробництво [5, с. 377-381]. 

За даними Державного реєстру в досліджуваному секторі ринку 

зареєстровано майже 40 тисяч підприємств малого бізнесу, але працюють 

тільки 15,5 тисяч. Головною причиною такого положення є дуже слабке 

управління ними.  

Для виживання в сучасних умовах ведення малого бізнесу потрібно чітко 

розуміти і прогнозувати напрями розвитку підприємства, загрози і шляхи їх 

подолання. Саме фінансовий контролінг є тією системою управління, яка 

забезпечує гнучкість і надійність функціонування суб’єкта господарювання, 

оскільки дає можливість планувати діяльність, ставити як короткострокові, так 

і довгострокові цілі менеджменту і контролювати [3]. 

У сучасних умовах господарювання контролінг розглядається як система, 

що пов’язує структурні одиниці підприємства на рівні обліку, забезпеченості 

інформацією, управління, контролю та координації діяльності.  

Контролінг – це сучасна концепція управління діяльністю підприємства, 

яка координує і об’єднує спроби різних служб і підрозділів для досягнення 

поставленої мети. Контролінг в системі управління займає особливе місце і 

здійснює інформаційне забезпечення прийняття рішень для оптимального 

використання наявних можливостей і ресурсів, належної оцінки позитивного і 

негативного в діяльності підприємства, а також запобігання та уникнення 

банкрутства і кризових ситуацій [2, с. 23-28]. 

Причини, що зумовлюють необхідність впровадження контролінгу на 

підприємстві: 
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 підвищення нестабільності зовнішнього середовища висуває додаткові 
вимоги до системи управління підприємством; 

 система менеджменту вимагає наявності ефективного механізму 
внутрішньої комунікації; 

 доцільність побудови спеціальної системи інформаційного забезпечення 
управління. 

Для успішного розвитку малого бізнесу необхідно значно гнучко 

управляти цим сектором ринкової економіки. У сучасних наукових напрямках 

контролінг являє собою цілісну концепцію управління фінансово-економіч- 

ними процесами, а також результатами діяльності підприємств, який націлений 

на виявлення всіх можливостей та ризиків, пов’язаних з одержанням прибутку 

в умовах ринкового середовища [6]. 

Для визначення ключових моментів при розрахунках підприємств малого 

бізнесу, таких як контроль надходжень виручки за виконані роботи (послуги), а 

також погашення дебіторської заборгованості, постійно необхідно застосовувати 

методику використання інструменту оперативного контролінгу ‒ АВС-аналіз.  

Для визначення позиції підприємства малого бізнесу в ринковій 

конкуренції використовують різні методи: SWOT-аналіз, матриця Мак-Кінсі, 

конкурентний аналіз по Портеру. При використанні цих методів враховуються 

фактори та умови, які притаманні підприємствам малого бізнесу [4, с. 136-142]. 

За допомогою SWOT-аналізу в системі фінансового контролінгу можна 

визначити пріоритетні напрями розвитку підприємства в умовах фінансової 

кризи та економічного спаду, а також виявити ті проблеми, які стосуються 

фінансової, операційної та інвестиційної діяльності підприємства [7]. 

На сьогодні існує проблема недієвості системи контролінгу, яка вказує на 

нездатність інструментів контролінгу впоратись із поставленими завданнями. 

Тому для уникнення небажаних результатів керівництву підприємств малого 

бізнесу доцільно звернути увагу на способи вдосконалення системи 

фінансового контролінгу, а саме: 

1. Скорочення часу подання інформації та прийняття рішень – 

підприємству слід перейти на щомісячне зіставлення запланованих і фактичних 

показників діяльності, а також вести окремий облік стану справ на підприємстві 

для того, щоб була можливість щодня приймати необхідні рішення, виходячи з 

поточного стану справ. 

2. Прозорість і достовірність даних – для того, щоб система фінансового 

контролінгу вдосконалювалася, необхідно, щоб цифрові дані відповідали дійсності. 

3. Упровадження інформаційних технологій.  

Таким чином, контролінг відіграє дуже важливу роль у системі управління 

підприємством, будучи однією з найсучасніших й ефективних систем 

управління підприємством. Він є відособленою системою, економічна сутність 

якої полягає в динамічному процесі перетворення та інтеграції наявних методів 

обліку, аналізу, планування, контролю та координації в єдину систему 

одержання, опрацювання інформації для прийняття на його основі 

управлінських рішень, орієнтованих на досягнення всіх завдань, що стоять 

перед підприємством [3, с. 460].  
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БЕЗПЕКА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ  

ЯК ТЕОРЕТИЧНА ОСНОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

ШИНКАР С. М. 

здобувач кафедри фінансово-економічної безпеки, 

обліку і оподаткування 

Українська академія друкарства 

м. Львів, Україна 

 

Перш за все підкреслимо, що проблема забезпечення безпеки, зокрема й 

економічної, в загальному не є новою. Так, вона постала особливо гостро для 

вітчизняних підприємств на початку 90-х років, але в історичному ракурсі її 

вирішенням займаються уже впродовж тисячоліть. Для прикладу, ще в 

Давньому Китаї в 3-4 ст. до н.е. в трактаті «Гуань-цзи» досягнення безпеки 

вбачалось у встановленні рівноваги між попитом й пропозицією, зокрема через 

державну закупівлю та емісію грошей [7, с. 123].  

Не заглиблюючись у цитування визначень безпеки відомих науковців 

минулого зазначимо, що важливими історичним документом став словник 

Робера, створення якого датується 1190 роком і в якому безпека трактувалася 

як «спокійний стан духу людини, захищеність від будь-якої небезпеки». Для 

нас це визначення цікаве тим, що у ньому присутній термін «небезпека», який в 

подальшому, в наслідок взаємозв’язку із поняттям «безпека», стане об’єктом 

ретельного розгляду. Іншим ключовим моментом є те, що безпеку потрібно 

забезпечити, тобто здійснити певні дії. Підґрунтя цьому знаходимо ще у працях 

Цицерона (106–43 рр. до н. е.): «дії кожної людини пов’язані із процесом 

забезпечення її безпеки» [6, с. 65]. 
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